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DEPOSITO TEMPORANEO DEP-01
16.300 mq

AT-ROT02
2.400 mq

AT-ROT01
3.400 mq

CANTIERE BASE CB-01
15.000 mq

RINATURALIZZAZIONE E RIMOZIONE VECCHIE OPERE EDILI DELLO SVINCOLO DISMESSO

Olivastro (Olea europaea var. sylvestris), Sughera (Quercus suber)

Tracciato di progettoTracciato di progetto

Tratti appartenenti allo stesso itinerario

non oggetto del presente studio

Estensione intervento

ALBERI

Numero

esemplari

Sughera (Quercus suber)

RINATURALIZZAZIONE E RIMOZIONE VECCHIE

OPERE EDILI DELLO SVINCOLO DISMESSO

Olivastro (Olea europea)

14.550mq

243

404

Descrizione delle essenze

Descrizione delle tecniche di messa in opera

Descrizione

Nome

comune

simboli

Nome

scientifico

Immagine

Olivastro

Olea

europaea

var.

sylvestris

Quercus

suber

Sughera

Albero o arbusto longevo di media

altezza. E’ una specie termofila ed

eliofila, capace di vegetare su qualsiasi

substrato. Forma tipiche macchie in

consociazione con altre specie (carrubo,

lentisco, mirto,ect). Non teme la siccità,

ma non sopporta il gelo.

Composizione dei sesti di impianto

Nome scientifico

Olea europaea var.

sylvestris

Dimensione (mq)

n° essenze

Densità (n° essenze

ogni mq)

180

3

1 essenza ogni 60mq

Idrosemina:
La formazione del tappeto erboso dovrà essere effettuata con semina a spaglio o meccanica (idrosemina) di seme, secondo le caratteristiche
plano-altimetriche del sito. Il miscuglio di sementi sarà formato da: Hyparrenia hirta+, Carlina corymbosa+, Trifolium repens, T. arvense+, T.

glomeratum+, Bromus madritensis, Medicago lupulina,  Cynodon dactylon. Il tutto sarà miscelato ad acqua, concime, collanti,  prodotti fitoormonici e
sostanze miglioratrici del terreno e verrà distribuito in un'unica soluzione da idroseminatrici, ovvero pompe a pressione (adeguata per non
danneggiare le sementi stesse) dotate di botte. Lo spargimento del miscuglio di sementi sarà realizzato a strati dello spessore da 0,5 a 2,0 cm,
avendo cura di mantenere il mescolamento dell'intera miscela all'interno della botte.
Arbusti:
Quale fase inziale si procederà alla realizzazione di buche, disposte secondo il sesto di impianto indicato, e di dimensioni e profondità opportune in
funzione della dimensione della zolla o del vaso contenente la specie arbustiva utilizzata. Per un ottimale attecchimento delle piante le buche
verranno riempite con un'opportuna quantità di terreno vegetale , fertilizzante e fibra organica. Il suolo intorno alla base dell'arbusto sarà munito di
pacciamatura. Successivamente nelle buche verranno messe a dimora, in zolla o vasetto, le specie arbustive di produzione vivaistica e certificate
come autoctone, in modo tale da evitare l'introduzione di individui geneticamente differenti e talora non adattati alle condizioni (edafiche,
microclimatiche ecc) dell'area di intervento. Inizialmente le piante saranno munite di palo tutore. Qualora il periodo di siccità fosse prolungato o
arrivasse in anticipo sarà necessario provvedere ad irrigazioni di soccorso durante il primo anno.
Alberi:
Le essenze arboree di nuova fornitura dovranno presentare portamento e dimensioni rispondenti alle esigenze progettuali e tipici della specie, della varietà e

dell'età al momento della loro messa a dimora; dovranno, inoltre, essere state specificatamente allevate in funzione dell'impiego previsto  dovrà essere

racchiuso in zolla rivestita (juta, rete metallica, fitocella, plant-plast, air-plant ecc.) proporzionata in funzione delle dimensioni delle essenze. Ogni essenza

arborea dovrà essere stata sottoposta, in vivaio, ad almeno due trapianti l'ultimo dei quali dovrà essere stato eseguito nel periodo precedente gli ultimi tre

cicli vegetativi e si prevederà il drenaggio con ciottoli di fiume o pietrame e la concimazione di fondo, così come la tutorazione con pali di pino silvestre,

picchetti di ancoraggio del medesimo materiale e cinghie di plastica ad occhielli, La prima annaffiatura delle piante deve avvenire tassativamente entro il

giorno successivo alla loro messa a dimora. Particolare cura si dovrà porre durante le operazioni di messa a dimora nel non rovinare o rompere in alcun

modo le zolle.

Obiettivi e caratteristiche:
Questo intervento è previsto in quelle aree non più utilizzabili in fase di esercizio. Queste sono aree che sono state oggetto di precedenti lavorazioni
stradali non completate e si trovano attualmente in uno stato di degrado e presentano opere edili (tipo spalle in cls di cavalcavia) non più utilizzabili.
In fase di cantiere sono aree che saranno utilizzate per il Campo base e aree tecniche, poi per la fase di esercizio si renderà necessario rimuovere le
vecchie opere edili e ripristinare l'ecosistema vegetazionale naturale utilizzandole come aree compensative da destinare a superfice boscata con la
messa a dimora di vegetazione arboreo-arbustiva.

Quercus suber
5

1 essenza ogni 36mq

Grande albero sempreverde, alto fino a

20 metri, dal fusto molto robusto, chioma

globosa. Ha una corteccia grigia

profondamente molto spessa, che riveste

tronco e rami (sughero). Pianta

spontanea nelle isole del mediterraneo e

sul litorale tirrenico.

Sesto d'impianto

Scala 1:200

Estensione intervento

ALBERI

Numero

esemplari

Sughera (Quercus suber)

RINATURALIZZAZIONE E RIMOZIONE VECCHIE

OPERE EDILI DELLO SVINCOLO DISMESSO

Olivastro (Olea europea)

1779mq

30

49

Interventi di rimboschimento compensativo

Rinaturalizzazione e rimozione vecchie opere edili dello svincolo dismesso
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Estensione intervento

ALBERI

Numero

esemplari

Sughera (Quercus suber)

RINATURALIZZAZIONE E RIMOZIONE VECCHIE
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Olivastro (Olea europea)

15.494mq

258
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Estensione intervento

ALBERI

Numero

esemplari

Sughera (Quercus suber)

RINATURALIZZAZIONE E RIMOZIONE VECCHIE

OPERE EDILI DELLO SVINCOLO DISMESSO

Olivastro (Olea europea)

2.550mq

43

71

AT-ROT01

Planimetria

Scala 1:1.500

Filari arboreo-arbustivi al piede dei rilevati e alla testa delle trincee

Interventi di mitigazione

Sistemazione delle rotatorie
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